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Aufgabe 46 (8 · 2 = 16 Punkte)
Überprüfen Sie die folgenden unendlichen Reihen auf Konvergenz und berechnen Sie den Wert von
einer dieser unendlichen Reihen.
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Aufgabe 47 (3 Punkte)
Zeigen Sie, dass

∞∑
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k ln k divergiert, aber

∞∑
k=2

1
k(ln k)1+ε für jedes ε > 0 konvergiert.

Aufgabe 48 (2 Punkte)
Für eine unendliche Reihe
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für n = 0, 1, ...

Ist diese Reihe konvergent?

Aufgabe 49 (1+1+1+2=5 Punkte)
Führen Sie die folgenden Umrechnungen in unterschiedliche Zahlensysteme durch. Hierbei gelten für
das Hexadezimalsystem die Bezeichnungen A ..= 10, B ..= 11, C ..= 12, D ..= 13, E ..= 14, F ..= 15.

a) Stellen Sie 1
7 im Dezimalsystem dar.

b) Stellen Sie (B2)16 im Dualsystem dar.

c) Stellen Sie (1011100101)2 im Hexadezimalsystem dar.

d) Zeigen Sie 1
11 = (0, 0001011101)2.

Aufgabe 50 (1+1+1=3 Punkte)
Führen Sie die folgenden Rechenoperationen vollständig im Zweiersystem durch, indem Sie die Me-
thoden der Schulmathematik in diesem Zahlensystem anwenden.

a) (1100)2 − (101)2

b) (1101)2 · (10010)2

c) (10)2 : (11)2


